香港添馬添美道2號 香港特別行政區立法會 立法會內務委員會主席 李慧琼女士, 銀紫荊星章, 太平紳士

立法會 CB(2)89/2022(01)號文件 (只備中文本) LC Paper No. CB(2)89/2022(01) (Chinese version only)

尊敬的李議員:

新冠疫情隨著 Omicron 變種入侵社區,不足兩周已經急轉直下,社 區上還有 Delta 變種同時散播,一直堅守未失的長者院舍方面,亦告失守。

香港大學的醫學團隊昨天(二月十日)指出,如果只靠政府現有社 交距離措施,預計三月底累計約28,000人確診,每日約468人需要入院治療, 超出醫療負荷: 六月中累計約900至1000人死亡。情況實在令人擔憂不已。

Delta 變種的傷害性、以及 Omicron 變種極高傳染力,刻下全城齊 心抗疫是頭等大事,盡快找出隱形傳播鏈、加大檢測採樣能力、擴大檢測量、 擴充檢疫設施,都對抗疫工作非常重要。

為此我們希望透過您以內務委員會主席的身份,向立法會主席要 求,根據議事規則第29(1)規定,行使酌情權免卻動議議案的12整天預告期, 並調整二月十六日(星期三)大會的議程,讓議員可以就列於附件中,擬議 「處理第五波新型冠狀病毒疫情的緊急方案」的議案,進行辯論,為抗疫、防 疫向特區政府出謀獻策,也讓歷史留下一個紀錄。

眼見疫情急轉直下,我們各人心急如焚。作為民意代表,我們實在 有責任和義務, 替香港八百萬市民, 向特區政府抗疫工作進言, 藉此集思廣 益。

聯署議員(排名不分先後)

林筱魯議員	江玉歡議員	林智遠議員
陳紹雄議員	孫東議員	邱達根議員
鄧飛議員	陳月明議員	劉智鵬議員
周文港議員	吳傑莊議員	梁毓偉議員
進於空議員		

張欣于議貝

2022年2月11日

「處理第五波新型冠狀病毒疫情的緊急方案」 議案

議案措辭

新型冠狀病毒個案自農曆年假期後大幅飆升,創兩年來新高。全港 檢測中心大排人龍,公共醫療體系面臨崩潰邊緣。在應對每天接近千宗的新個 案和政府預計的幾何級數上升的緊急情況下,我們呼籲政府應立即採取如下行 動:

- i. 向中央政府提出緊急支援請求,就檢測、隔離和治療新型冠狀 病毒個案向中央政府請求人力、資源及技術的援助,並適時向 市民作出報告;
- ii. 立即推行有秩序的全民強制檢測。同時應做好最壞情況下封城 的準備;
- iii. 盡快推行強制接種疫苗及採用安心出行實名制;應用科技改善現有追蹤系統,及更有效地發放有關防疫資訊;以及
- iv. 成立危急應變指揮中心,在中央政府指導下統籌防疫、治療、 食物供給等全方位工作。

動議人(排名不分先後)